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Svaz dlouhodobě upozorňuje, že mnoho obcí není schopno kapacity mateřských škol
dostatečně rozšířit kvůli stavebním předpisům, nedostatku financí a demografickým
výkyvům.

 

„Chápeme potřebu podpory rodin s malými dětmi, ale tento způsob je pro obce dalším
nepřiměřeným finančním i organizačním zatížením, které v praxi nemá odpovídající reálný
dopad na dostupnost předškolního vzdělávání,“ uvedla Radka Vladyková, výkonná ředitelka
SMO ČR. „Místo skutečné podpory budování nových kapacit nebo posílení financování
mateřských škol se volí cesta plošných příspěvků, která neřeší příčinu problému,“ dodala.

Svaz dlouhodobě upozorňuje, že mnoho obcí není schopno kapacity mateřských škol dostatečně
rozšířit kvůli stavebním předpisům, nedostatku financí a demografickým výkyvům. Navíc nově
schválená povinnost nezajišťuje financování těchto příspěvků ze státního rozpočtu, což znamená, že
veškeré náklady ponesou obce samy. Obce navíc neovlivní, kolik rodičů k nim bude přihlašovat své
děti do školky, ani kolik občanů bude přemýšlet o založení dětské skupiny. Může se také stát, že obce
zvýší kapacitu svých předškolních zařízení, která ale nebude následně naplněna, a výdaje na tuto
investici budou fakticky zbytečné.

„Budeme mít povinnost držet volná místa pro děti, ale nevíme, zda je rodiče do školky
skutečně umístí, nebo dají přednost jiným možnostem,“ upozorňuje František Lukl, předseda
SMO ČR. „I prázdná místa budou znamenat finanční náklady na provoz budov, energie a
personál. To nám však nikdo nezaplatí. Zákon byl navíc schválen bez řádného projednání a
prošel v Senátu jen těsnou většinou 36 hlasů z celkových 81 senátorů,“ dodává.

„Pokud by měla být taková povinnost udržitelná, musel by stát současně garantovat
odpovídající financování. To se však neděje a obce se ocitají v situaci, kdy musejí financovat
opatření, které samy nemohou plně ovlivnit,“ uzavírá Vladyková.

SMO ČR proto zvažuje podání ústavní stížnosti, neboť má za to, že novela porušuje principy
samosprávy a ukládá obcím povinnosti bez zajištění odpovídajících zdrojů. Další postup bude
konzultován s právníky a zástupci dotčených obcí.

V příloze najdete dopis SMO ČR adresovaný senátorům.
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